
 

Újra megérkezett a tavasz. Magasabb 

pályán halad át a nap felettünk és fokozódik 

a hőmérséklet. Ezt a valóságot nem csak mi 

érezzük, akik lábainkkal tapossuk a földet, 

hanem a felszín alatt szunnyadó parányi állat

– és növényvilág is. És mindezek készek ki-

törni, felemelkedni, mert az 

ébredésnek, az életnek jel-

lemzője a mozgás. Lentről 

felfelé, mélyből a magasba. A 

valamitől nemlétbe kényszerí-

tett állapotból az életbe, az 

öröklétbe. Föl ahhoz, akiről 

valljuk, hogy mindenekfelett 

való. Mindaz, amit esztendő-

ről esztendőre szemeinkkel 

látunk ismétlődni, és ámulat-

tal csodálunk, a feltámadás 

isteni tettének meggyőző 

szemléltetése. A földnek ezen 

a pontján az élőknek kitünte-

tő isteni kegyelem. Ezért is 

mondjuk, hála néked Teremtőnk! 

Mi most is, bár e csodás renddel, szép-

séggel és harmóniával ellentétes emberi go-

noszságról hallunk, látunk képeket naponta, 

szívünk örvendezésével ünnepeljük a feltá-

madást, az életet és zeng ajkunkon az ének: 

Az őskeresztyének így örvendeztek 

Krisztus feltámadása felett minden hét első 

napján. Az ünneplés megszakítatlan láncola-

tában így vagyunk mi is egy láncszem. De 

vajon elég erősek vagyunk? Nem erőtlenít 

meg ez a megszámlálhatatlan vallási, eszmei 

ferdülés, aminek tapasztalói 

vagyunk. Volt idő, amikor a 

feltámadás ünnepén így kö-

szöntötték egymást az embe-

rek: Krisztus feltámadott. És 

a válasz ez volt reá: Valóban 

feltámadott! Ma hallunk ilyet 

a templom falain kívül? De 

hála legyen az Úrnak, hogy 

Pál apostol óta nem szakadt 

meg a bizonyságtétel Krisztus 

feltámadásáról. Igen, mert ez 

volt az igehirdetés tartalma 

és célja. És ez ma is. 

Akik láthatták a Feltámadot-

tat, nem hallgathatták el. Péter, Jakab, az 

ötszáz és Pál: életük megújult és új életre 

támadt. És ezt látva, valamint hallva bizony-

ságtételüket, sokan lettek hívőkké. A bizony-

ságtevők sora nem szakadt meg. Ma is hang-

zik az ige. Van gyülekezet, van úrvacsorázó 

közösség, lelki egység a Krisztussal. 

Mindig voltak kételkedők, míg meg-

győződésre nem jutottak, mint Tamás. Ez 

nem elítélendő. De az igen, hogy ahol annyi 
(Folytatás a(z) 2. oldalon) 

Húsvéti gondolatok 

2015. április 5. H Ú S V É T 

II. 

 

 

ÉVFOLYAM 

2. SZÁM 

„Örvendezve fogtok vizet meríteni a szabadulás forrásaiból.” 
Ézs.12,3. 

Krisztus feltámadott, 
Kit halál elragadott, 
Örvendezzünk, vigadjunk, 
Krisztus lett a vigaszunk, 
Hallelujah! 



 A Húsvét számomra a váltsághalál teo-

lógiai alaptételén túl elsősorban az az üzenet, 

amit az isteni emberlét befejezése, teljessé 

válása hordoz. A Munkácsi trilógia középső 

képe.  Az Ecce homo – Íme az ember.  Íme 

az Ember, amilyennek a teremtéskor elkép-

zeltem.  Amilyennek Téged is elképzeltelek, 

amikor megalkottalak. Legyél te is ilyen! Élj 

szeretetben, dolgosan, légy mindig mások 

hasznára. Élj csendesen, békésen, de légy hű 

az Igazsághoz mindhalálig! Légy Te is olyan, 

mint a Názáreti fiam volt! Ne félj, Te is a fiam 

vagy! 

A húsvéti törté-

net többi sze-

replője és ma-

gatartása is 

örök érvényű. 

Bármely törté-

nelmi korban 

így zajlott volna 

le és így is vi-

s e l k e d n é n k , 

attól tartok még ma is. Pedig mi kereszté-

nyek kétezer éve hallgatjuk a húsvéti üzene-

tet. Hol vagyunk mi ebben a drámai helyzet-

ben?  

 Mi nem vagyunk Pilátusok, mi nem va-

gyunk Kajafások, mi egyszerű emberek va-

gyunk a tömegben. Abban a tömegben, aki 

néhány nappal korábban, vasárnap Krisztus 

bevonulásakor még ujjong, és pénteken már 

egy emberként követeli, hogy feszítsd meg! 

Krisztus szenvedése a nyilvánosság előtt zaj-

lik. Lehet, hogy Kajafás és a farizeusok intri-

kusok, lehet, hogy Pilátus mossa kezeit, de 
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Ecce Homo 

templomtorony mutat az égre, nincs vágyakozó érdeklődés megismerésére az egyház Urának, 

akitől a mai zűrzavaros világban lelki békét, reményt, nyugalmat nyerhetne minden vele kap-

csolatba jutó lélek. Dicsekvésnek tűnik Pál apostol nyilatkozata az ő Krisztus ügyéért végzett 

nagy munkájáról? Nem dicsekvés. Voltak és vannak ma is, közöttünk is, akik méltóvá teszik 

életük tisztességes voltával magukat a dicséretre. Nézzünk körül. Vegyük észre az ilyen testvé-

reket, és szeressük, tiszteljük őket. 

Lehetnek ezek csengő hangú, mosolygós arcú gyerekek, mint a szerény, illatozó tavaszi 

kis virág, az ibolya, vagy az életidő viharától szaggatott öreg tölgyek, de méltatásra érdemes 

életűek, egykor talán meglankadt, de új-életre támadt lelkek. 

Mindenkor voltak, akik a halál felett győzedelmes Krisztus ígérete szerint kiáradt Szent-

lelket elfogadva, Isten tetszése szerinti életet éltek. Ehhez ma is, nekünk is ad erőt. A feltáma-

dás így több mint távoli reménység. A feltámadott élet abban a pillanatban elkezdődik, amikor 

Krisztust hittel Urunknak és Megváltónknak elfogadjuk. Fogadd el és boldog megtapasztalója 

leszel ígérete teljesedésének a magad életében: „Én veletek vagyok minden napon.” 

Márkus Endre 

nyug. lelkipásztor  
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TIZENKETTŐ, HARMINC, HARMINCHÁROM 

 A betlehemi csodálatos élmények után 
tizenkét éves csend következett, reményke-
dés, szorongás, fárasztó és boldogító vára-
kozással telve. Nem történt semmi, ami kü-
lönösebben igazolta volna az angyaléneket. 
De a tizenkettedik év szokásos eseményei-
ből egyszerre kiemelkedik a csodálatos Fiú. 
Az Atya Fia, aki nem test és vér gyermeke, 
hanem a Léleké. Bölcsességét senki meg 
nem foghatja, minden kérdésre Ő maga az 
egyetlen válasz. A hideg bibliaismeret ide-
gesen csodálkozik, a lélek szerinti örül. 
 Azután még hosszabb idő jön , tizen-
nyolc év. Ácsműhely, forgácsok,s mindig 
előre-hátra mozgó gyalu…  Mintha azt mon-
daná, hogy amennyivel előbbre jutunk az 
évekkel, annyit vet vissza rajtunk a változat-
lanság. Simeon és Anna jóslatából, a keleti 
bölcsek hódolatából, a pásztorok imádatából 
harminc éven át-semmi. De eljött a negy-
vennapos pusztai harc, az egész Jordán 
melléke hangos már Keresztelő János prédi-
kációjától, és Kánában kemény beszéd után 
Mária szeme láttára jó bor kerül az asztalra. 
 Azután csodálatos három év. Soha 
nem hallott tanítások. Halál és tenger, ke-
nyér és szél, mind engednek neki; számára 
nincs süket és vak, béna és nyomorék. 
 ÚR minden felett! Övéinek Ő lett a lá-
tás, a siető láb, benne feltárult az egész 
boldog ÖRÖK ÉLET! És azután újra érthetet-
len dolgok jönnek. Nagycsütörtök és nagy-

péntek. Hideg test, rettenetesen eltorzulva 
a kereszten. Aki reá néz, utálatot érez. De 
elhangzott: ELVÉGEZTETETT! És utána a 
temetésre készülődés, majd Húsvét, FELTÁ-
MADÁS. 
 A te hívő életedben is életet nyert az 
Isten Fia. Kicsinyke élet még. Évek múlnak 
s a neked adott ígéretek homályban van-
nak. Nem jön el a tizenkettedik esztendő. 
De mégis eljön. És álmélkodol. Azután újra 
nagy, egyforma csend. És eljön a harminca-
dik év is, lehet, hogy egyetlen év alatt. Erő-
vel telve jársz, szólod és éled az Igét! Áldás 
vagy másoknak, és épülnek melletted a bűn 
nyomorékjai. Isten azonban nem éri be 
ennyivel. Fiát mindig szenvedések által teszi 
tökéletessé minden hívőben. Benned is. 
 A szolgálatok, imádságok, böjtök és az 
Atyával való elbeszélhetetlen együttlétek 
mennyei küszöbei után alá kell szállni a 
nagy mélységekbe is. Meg kell ízlelned a 
másokért való engesztelő, közbenjáró szen-
vedés isteni útját-eggyé válva Krisztussal, Ő 
szenved benned, te pedig betöltöd, ami híja 
még van. Betöltöd a te testedben, de ez 
nem is a te szolgálatod, hanem az Ő ben-
ned valóra vált harminc éve. És eljutsz Pál 
apostollal együtt oda, hogy megfeszíttettél. 
Többé már nem te élsz. Él benned a Krisz-
tus. 
 Nincs már semmid, öltözeted kisorsol-
ják. Baráti köröd sincs, a legközelebbiek 

végül is a nép dönt. Sok múlik rajtam, sok 

múlik Rajtad. Hol vagyok ebben a tömeg-

ben? Hol vagy Te ebben a tömegben? 

„Feszítsd meg”-et kiáltasz, hogy ne legyen 

kínos? Vagy csöndben meghúzódsz a szélen 

az árnyékban, mert ez azért sok, ebben 

nem akarsz részt venni? Vagy esetleg el 

sem mész, ott sem vagy?  

 Az Igazság ma is tiportatik, naponta, 

folyamatosan talán durvábban, mint valaha. 

Mi pedig tanúk vagyunk, ugyanúgy, mint ők 

ott Pilátus udvarában. Meglátjuk ezeket a 

helyzeteket ? Felismerjük ezeket a pillanato-

kat ? Ott vagyunk ? 

 Az Úristen Nagypénteken azt üzeni, 

hogy merd vállalni az Igazságot minden kö-

rülmény között, légy hű hozzá mindhalálig! 

Húsvét vasárnap pedig azt üzeni, hogy ne 

félj, mert mindig, minden körülmény között 

Veled vagyok! 

 

dr. Kovács Zsolt 
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 Napról napra nehezebb a református 

egyház helyzete is, újabb és újabb kihívások-

kal kell szembenéznünk – kezdte a Kárpátal-

jai Református Egyház életéről szóló beszá-

molóját Zán Fábián Sándor a Generális Kon-

vent beregszászi elnökségi ülésén március 23

-án. A kárpátaljai püspök elmondta: az áram-

szolgáltató a jövőben az egyházi épületek – 

köztük a parókiák – után is ipari áramot szá-

mol el. Ez hatvanszázalékos áremelkedést 

jelent a gyülekezeteknek és az intézmények-

nek. Az egyházi vezető hozzátette: a gáz-

számlák végösszege négyszer annyi most, 

mint korábban, ezért óriási a jelentősége 

azoknak a vegyes tüzelésű kazánoknak, ame-

lyeknek az erdélyi, a dunamelléki és a 

tiszáninneni reformátusok, illetve a Magyar 

Református Szeretetszogálat gyűjtötte össze 

az árát. Az adománynak köszönhetően a 

nagydobronyi iskola fűtésköltsége a tizedére 

szorult vissza. 

 A beszámolóból kiderült, hogy az egy-

házat sok helyen ingatlanadó is sújtja, amely 

alól sok település mentesítést ad, de erre 

hosszú távon aligha lehet apellálni, hisz az 

önkormányzatok is szorult helyzetben van-

nak: például a Nagyszőlősi járás harminckét 

települése közül csak kettőnek tartható az 

idei költségvetése. Zán Fábián Sándor a gyü-

lekezeti életről elmondta: a férfiak jelentős 

része nem tartózkodik Kárpátalján, templom-

padjaik üresek. Sok helyen a presbitériumok 

létszáma is megcsappant, ezért az egyház 

kénytelen volt eltörölni azt a szabályt, amely 

szerint a tisztségviselők csak háromszor hiá-

nyozhatnak a gyűlésekről. – Bízunk benne, 

hogy mielőbb stabilizálódik a helyzet, és mind 

a családi, mind a gyülekezeti élet visszatér a 

rendes kerékvágásba – adott hangot a kár-

pátaljai reformátusok reményének lelkészi 

vezetőjük, aki hozzátette: több háborús áldo-

zata is van egyházuknak, másokról pedig 

nem tudják, hogy elestek vagy fogságba ke-

rültek-e. – Itt maradnak az özvegyek és az 

árvák, és nem tudjuk, hogy az állam betartja-

e a kárpótlásukra vonatkozó ígéretet – fejtet-

te ki a helyzetjelentés, hozzátéve, hogy egy 

család jogi segítséget kért az egyháztól a 

kárpótlás érvényesítésére. A református isko-

lákról szólva elmondta: működésüket jelenleg 

a magyar állam biztosítja. A püspök hozzátet-

te: értesüléseik szerint a magyar kormány a 

következő hetekben nyolcvanötmillió forintos 

kerettel támogatja a kárpátaljai magyarságot 

a katolikus Karitászon keresztül. – Reméljük, 

hogy katolikus testvéreink méltányosan, a 

felekezeti arányoknak megfelelően fogják el-

osztani ezt az összeget – jegyezte meg az 

egyházvezető. 

 Kiss Sándor 

/reformatus.hu/ 

 Kárpátalja: Helyzetjelentés 

pénzre váltanak téged. Mindened egy töviskorona, néhány szeg a testedben, nádszálon egy 
ecetes szivacs. Hívő és hitetlen együtt kacag feletted. De ne félj, a te oldaladon is hazatalál 
egy lator és te is azzal zárod be: Elvégeztetett. Fejed csendesen az atyai kézbe hajlik: Atyám 
a te kezeidbe teszem le az én lelkemet. 

 
 

A Vetés és aratás c. evangéliumi folyóirat 6.évfolyam 1.számából szemlézte: 
Szabóné Király Éva. 
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 2015. március 23-án és 24-én Beregszász adott otthont a Generális Konvent elnökségi 
ülésének. A tanácskozás kiemelten foglalkozott az Ukrajnában kialakult háborús helyzet kár-
pátaljai következményeivel, valamint az összehangolt és hatékonyabb segítségnyújtás lehe-
tőségeivel. 

 Mint az elhangzó beszámolókból kirajzolódott, az ukrán politikai helyzet rendkívül kép-
lékeny, a pénz értéke rohamosan csökken, a kenyérkereső férfiak közül sokakat behívnak 
katonának, az emberek nem tudják, mit hozhat a jövő, miközben helyzetüket egyre kilátás-
talanabbnak ítélik. 

 A Kárpát-medencei református egyházvezetők a vendéglátó Kárpátaljai Református 
Egyház elnökségével együtt köszönetüket fejezik ki a bajok enyhítését és a rászorulók segí-
tését szolgáló, már eddig felajánlott és eljuttatott sok adományért, hogy a nehéz helyzetben 
élő kárpátaljai testvéreink megsegítésére meghirdetett korábbi gyűjtésekre válaszolva gyüle-
kezeteink és intézményeink betöltötték az „egymás terhét hordozzátok" Krisztusi törvényét. 

 Tekintettel az ukrán térségben folyó háború pusztításai által Kárpátalján kialakult nehéz 
helyzet várható elhúzódására, a Generális Konvent elnöksége 2015. április 12-re, va-
sárnapra az egész Kárpát-medencére kiterjedő újabb gyűjtést hirdet az itt élők 
megsegítésére. Bizonyosak vagyunk abban, hogy gyülekezeteink meghallják a segítségért 
kiáltó szót, imádságos szívvel és adakozással is együtt éreznek minden bajba jutottal. 

 Kérjük, hogy adományaikat a Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítvány 
10702019-85008898-51100005 számú számlaszámra „KÁRPÁTALJA" megjegy-
zéssel juttassák el az április 12-ét követő lehető legrövidebb időn belül. 

 Életükre és szolgálatukra Isten gazdag áldását kérjük. 

 Budapest, 2015 húsvétján 

       Dr. Huszár Pál főgondnok, a Zsinat világi elnöke  

       Dr. Szabó István püspök, a Zsinat lelkészi elnöke 

A Magyarországi Református Egyház valamennyi gyülekezete részére 
Nagytiszteletű Lelkipásztor Úr/Asszony! 
Tisztelt Gyülekezet! Kedves Testvérek! 

           Mutass csupán annyi földre, 

           hol egy ibolyám kikölne. 

                    Illyés Gyula: Magyarok 

 

szél el ne hordja 

eső el ne mossa 

tenger magába ne nyalogassa 

ezt a hazák közé ijesztett ölelésnyi 

földet 

melyet fölvert 

gyökerét virágok közé fúrva 

az ibolyánál szívósabb dudva 

ahol tövisek közt mi is élünk 

meg- és elhasonulva 

ahol fölveti a dac fejünket 

majd mellünkre horgasztja szégyen 

vagy alázat 

 

ahol szögesdrót-szigorú határait 

fejünk fölött elrángatta a század 

ahol jeltelen betoncsík tekereg mára 

hol őseink jöttenek lelni új hazára 

s ahol a fenyőkön fésült szelek  

még rebegik 

Verecke 

Verecke 

Szülőföld 

ibolyányi 

ölelésnyi 

töredék hazácska 

szeretsz-e 

szeretsz-e 

még minket 

konokul hűséges fiaidat 

kiket megkísért minden alkony 

és virradat 

a magát kellető dúsölű Másutt 

vagy a magához édesgetni  

sohasem rest 

beléje olvadásunk elváró  

Hatalmas Test 

de meginogva 

mégis lábunkat vetjük  

ez ibolyányi földön 

hol már hazaárulás 

egyetlen terpeszállás 

hát inkább állunk jegenyés vigyázzba 

fiainknak e talpalatnyi hazát 

keservvel híven megvigyázva 

szél el ne hordja 

eső el ne mossa 

tenger magába ne nyalogassa 

 

(1988) 

 

Balla D. Károly  

/Kárpátalja, Ungvár/ 

TÖVISEK KÖZT 
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Jézus él! 
(Mt 28,1-11) 

 
 Jézust Nagypénteken keresztre feszítették, 
meghalt, aztán eltemették. Szombat követke-
zett, Jézus teste a sziklasírban nyugodott. 
 A törvény szerint a zsidók nem végeznek semmilyen munkát szombaton, mert így emlé-
keznek arra, hogy Isten hat nap alatt teremtette az eget és a földet, de a hetedik napon megpi-
hent. 
 De ez a szombat nem közönséges szombat volt, hanem az év legnagyobb ünnepe, a 
páska, amikor Isten népe az Egyiptomból való megszabadíttatását ünnepelte. Mindenki otthon 
pihent. Jézus tanítványai is így tettek, még a temetőbe sem mentek ki, hogy lelkiismeretesen 
megtartsák a szombat törvényét. 
 
 Vasárnap kora hajnalban két asszony alakja tűnt fel a temetőben. Mindketten Jézus köve-
tői voltak és mindkettőt Máriának hívták. Bátrak voltak, nem csak azért, mert nem féltek a te-
metőben a derengő sötétben sem, hanem azért is, mert elfoghatták őket a sír mellett, ha kitu-
dódik, hogy közük van Jézushoz. 
 Közeledett a két asszony, az őrök – akik Jézus sírjánál álltak – figyeltek. Az asszonyok ha-
tározott léptekkel közeledtek, tudták, melyik sírhoz kell jönniük; jól megfigyelték a temetéskor. 
Az egyiknek hirtelen eszébe jutott: 
- A kő! Ki hengeríti el nekünk a követ Jézus sírjáról? Olyan nagy, hogy ketten sem bírunk vele! 
Másképpen pedig nem lehet bebalzsamozni Jézus testét, csak ha bemegyünk a sírba! 
 Amint így tanakodtak, a sírhoz értek. Akkor hirtelen nagy földindulás lett, rengett a föld a 
talpuk alatt. Egy angyal jelent meg a mennyből, elhengerítette a követ, és ráült, mint egy tró-
nusra. Kitárult a sír! 
 Az őrök holtra váltak a rémülettől: földrengés, angyal...itt a vég! 
 Az angyal ruhája fehér volt, mint a hó, tekintete pedig, mint a villámlás. Az asszonyokhoz 
fordult, és hatalommal teljes, nyugodt hangon így szólt hozzájuk: 
 
-”Ti ne féljetek, mert tudom, hogy a megfeszített Jézust keresitek. Nincsen itt, mert 
feltámadt, amit megmondta. Jöjjetek, nézzétek meg azt a helyet, ahol feküdt. És 
menjetek el gyorsan, mondjátok meg a tanítványainak, hogy feltámadt a halottak 
közül.” 
 
 Az asszonyok benéztek a sírba, de csak azokat a gyolcslepleket látták összehajtva, ame-
lyekbe Jézust csavarták bele a temetéskor. Jézus pedig nem volt ott. Megremegett a szívük az 
örömtől: mégis igaz? Feltámadt, amint megmondta? Akkor Jézus mégis erősebb Kajafásnál, Pi-
látusnál, minden katonánál, minden gyűlölködő embernél és még a halálnál is! Igaz minden, de 
minden amit Ő nekünk tanított! Félelem és öröm kavargott bennük. Gyorsan elszaladtak a sírtól, 
hogy megvigyék a hírt a tanítványoknak. 
 Amint sietve mentek a város felé, az úton összetalálkoztak magával Jézussal. Ez volt ám a 
találkozás! Már nem is remélték, hogy viszontlátják Őt, és most itt van, saját szemükkel meg-
győződhettek erről! Látták a sebeket a kezén, de már megújult teste volt, amilyen majd a feltá-
madottaké lesz. Leborultak előtte. Jézus így szólt: 
- Ne féljetek, menjetek el, adjátok hírül a testvéreknek, hogy élek! 
 
 Aztán még több napon át megjelent sokaknak, majd a tanítványok szeme láttára felment a 
mennybe, hogy ott könyörögjön értünk az Atyánál. Onnan hallgatja imádságainkat őrzi léptein-
ket, és onnan jön vissza erre a földre, mint hatalmas Király. 
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Wollner Judit 



8 

 Nem csoda, hogy mi, emberek nagyon szeretnénk iránytani… hiszen olyan sok dolog 
van, amit nem tudunk kontrollálni. De sajnos ahelyett, hogy saját magunkat irányítanánk, 
általában olyasmiket szeretnénk, amiket nem kellene. Sok időbe telt, amíg megtanultam, 
hogy az emberek védekezni kezdenek, amikor megpróbáljuk iránytani őket. Mindenkinek 
Isten adta joga a szabad akarat, és az emberek neheztelnek arra, aki megpróbálja azt el-
venni tőlük. Sajnos éveket pazarolunk el, amíg rájövünk, hogy Isten akarata, hogy az éle-
tünk minden egyes területén neki adjuk át az irányítást. Ha egy pillanatra átgondoljuk ezt, 
akkor rájövünk, hogy amúgy is mindent Ő irányít! De békességet csak akkor nyerhetünk, 
amikor alárendeljük Neki a vágyainkat, és engedelmeskedünk, hogy Ő irányítson, mi pedig 
bízzunk benne. 
 
 Istennek az a vágya, hogy használjuk azokat a nagyszerű eszközöket, melyeket a sa-
ját magunk irányítására adott nekünk, ahelyett hogy más embereket vagy dolgokat próbá-
lunk irányítani. Ő nekünk adta az Ő Szent Lelkét, és a jó gyümölcsök széles választékát, 
amelyeket lehetőségünk van megteremni. Az önuralom valójában a Lélek által vezetett élet 
egyik gyümölcse Gal. 5:22-23. Ha hajlamosak vagyunk arra, hogy más embereket és körül-
ményeket próbáljunk irányítani, akkor javaslom, hogy ne tegyük tovább, hanem kezdjük el 
kontrollálni magunkat. Itt az idő, hogy azt mondjuk:  ”Végre én irányítok”. 
 
 Annak ellenére, hogy önmagunk irányítása türelmet és kitartást igényel, a végered-
mény sokszorosan kárpótol majd minket. Saját bizonyságom, hogy ma már sokkal kevésbé 
vannak hatással rám körülményeim. Egyszerűen azért, mert az első reakcióm az, hogy Is-
tennel együtt fogom eldönteni, hogyan reagálok majd az adott körülményekre. Én irányítok 
azzal, hogy önmagamat irányítom. Amikor a körülményeid kellemetlenek vagy egyenesen 
fájdalmasak, akkor gyakorolj önuralmat. Mondj valami pozitívat, hogy: „Ez is elmúlik majd, 
és végül a javamra válik.”. Aztán vedd rá magad, hogy olyasvalamit tégy, ami másvalaki 
hasznára van. Amikor a gonosz rád támad, az a legjobb orvosság, ha valami jót teszel va-
lakivel. 
 
 Akkor vagyunk a legboldogabbak, ha segíthetünk másoknak. „Amit szeretnétek, hogy 
veletek tegyenek, ti is tegyétek meg másokkal.” Isten képességet ad nekünk arra, hogy 
mindenkor szeressük a másikat, de ez a képesség csak gyakorlás útján fejlődik ki, az pedig 
önfegyelmet és önuralmat kíván. Kezdd el céltudatosan a helyes dolgokat tenni, ahelyett, 
hogy egyszerűen csak rabszolgája leszel a pillanatnyi érzéseidnek. 
 
 Lehet, hogy az önfegyelem nem fakaszt mindenkit mosolyra, amikor épp gyakoroljuk, 
de a gyümölcse egy sikeres és örömteli élethez vezet. Sok döntésünk jó, de ha nem tar-
tunk ki mellettük, akkor semmit sem jelentenek. A fegyelem szó a görög nyelvből fordítva 
azt jelenti: „megmenteni az elmét, vagy biztonságban lenni; figyelmeztetés vagy felhívás 
arra, hogy józanul gondolkodjunk.” Más szóval: az a személy, aki józanésszel és megfelelő-
en gondolkozik, az az élete minden területét megfegyelmezi. Hiszem, hogy a gondolataink, 
a szavaink és az érzéseink a legfontosabb megfegyelmezni való területek. Sokkal könnyebb 
fenntartani a megfelelő hozzáállást, mint újra kialakítani azt, ami egyszer már elveszett. 
„Mert nem a félelemnek lelkét adta nekünk az Isten, hanem az erő, a szeretet és a józan-
ság, a nyugalom és kiegyensúlyozottság lelkét. 2.Tim. 1:7. 
 

Miért fontos, hogy megtanulj uralkodni magadon! 

Nők oldala Összeállította: Balázsné Takáts Edit 
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Reviczky Gyula: Húsvét 
Beküldte: Szabó Sándor 

 
Fakadnak már a virágok, 

Kiderül az ég, 
És a föld most készül ülni 

Drága ünnepét. 
Szíveinkben, mint a földön, 

Ma öröm legyen, 
Feltámadt az isten-ember 

Győzedelmesen! 
  

Aki tudja, mint töré fel 
Sírját a dicső; 

Aki látja, hogy a földön 
Minden újra nő: 

Gondoljon feltámadásra, 
Mely örök leszen, 

Feltámadt az isten-ember 
Győzedelmesen. 

Húsvét 
  

Pálmalevél, barkaág 
Hozsannát zeng a világ, 

Jézus meghalt a kereszten, 
Így lesz helyem fent a mennyben. 

 
(Pető Blanka, Kovács Zsolt, Kovács 

Kolos, Pető Zsombor)  

Ünnep 
  

Húsvét hétfőn ünnepelünk 
Sonkát és kalácsot eszünk. 

Jézus nevét áldjuk, 
Mert csak őt imádjuk. 

 
(Pető Blanka, Kovács Zsolt, Kovács 

Kolos, Pető Zsombor)  
Jézus a kereszten 

  
Pálmalevél barkaág, 

Hozsannát zeng a világ 
Jézus meghalt a kereszten, 
Őt imádjuk hát szüntelen. 

Megváltottál minket, 
Együtt áldunk téged! 

 
(Oláh Anna)  

A jobb lator… 
(Beküldte: Éva néni) 

"Mi ugyan méltán..." mondta ő, 
bukdácsolva elért a sóhaj 

lelke mélyéből J é z u s i g: 
"Uram, emlékezzél meg rólam...!" 

A szenvedő Úr ráfelelt: 
"Bizony még ma velem leszel..." 
...Megérkezett! Azóta ott van, 

dicséri Őt az angyalokkal. 

F.L. 

 Logikus, hogy ha valaki eddig engedte, hogy az érzései irányítsák, és az élete legna-
gyobb részében azt tette, amihez kedve volt, akkor fájdalmas lesz elkezdenie önfegyelmet 
gyakorolni. De ha nem tesszük meg, később bánni fogjuk. Ha valaki nem fegyelmezi meg 
magát, hogy megtegye, ami egy jó házasság fenntartásához kell, akkor lehet, hogy végül 
egy csúnya válás közepén találja magát, és sok embernek okoz fájdalmat. De az élet min-
den területén használhatjuk, legyen az munkahely, gyermeknevelés, tanulás, adakozás, 
imádkozás, közösségben járás, szolgálat vállalása az Isten felé. 
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Problémák a házasságban I. 
 
 Néhány hete részt vettem feleségemmel, Krisztivel, a gyülekezetünkben szervezett házas-
pári alkalmon, ahol oktatóanyagot nézhettünk meg arról, hogy mi történik egy házasságban, 
ahol lassan elillan a szeretet. Az oktatást a vélemények és tapasztalatok cseréje, önálló munka, 
gondolkodás egészítették ki. Az izgalmas délelőtt és a barátainkkal közös beszélgetések adták 
az ötletet, hogy összegyűjtött gondolatainkat ebben témában megpróbáljam megfogalmazni és 
papírra vetni. 
 Biztos vagyok abban, hogy párunkat nem véletlenül választjuk ki a lelkek végtelen 
tengeréből. Ha nem is mindig tudatosan, de ösztöneinkre, megérzéseinkre hallgatva találjuk 
meg társunkat, akivel eljutunk a házasságkötésig. Én azt gondolom, hogy a megérzéseink nem 
csapnak be minket, és igaz a mondás is, miszerint a zsák megtalálja a foltját, vagyis a lelki tár-
sunk valahol, valamilyen módon kiegészít, teljesebbé tesz bennünket. Isten tervében is bizto-
san szerepelt a találkozásunk, és egymás kezét fogva léphetünk be majd reményeink szerint az 
Ő országába, ha kijártuk a földi iskolát. 
 A kapcsolat kezdetén mindig megérezzük az egymásnak, egymáshoz rendelés felfog-
hatatlanul mély tervét, és nem csak érezzük, hanem általában éreztetjük is a párunkkal az 
együttlét fontosságát és erejét, szavakba öntjük szeretetünket, esetleg még versbe is foglaljuk 
számára. Aztán sok esetben, ahogy múlik az idő, szorítanak a hétköznapok, már nem jut idő 
arra, hogy szavakba öntsük, kimutassuk az örömöt és hálát egymásért. Már nem is érezzük az 
örömöt és hálát, és egyszer talán ezt kérdezzük: Uram, mit keresünk mi egymás mellett? 
 Vajon hol kezdődtek a gondok, mikor feledkeztünk meg egymásról? Valószínűleg min-
denkinél máshogy és máskor kezdődik az eltávolodás, de kiváló alkalom erre a házasságkötés 
is. Amikor kimondjuk a boldogító igent, elmondjuk az eskü csodálatos szavait, csak a pillanatra 
és párunkra koncentrálva, érte lélegezve és reá gondolva, hálatelt szívvel. És ezután már a jö-
vőre koncentrálunk, a jövőért dolgozunk és szenvedünk, hiszen meg kell küzdeni a jó állásért, 
az otthonért, a kocsiért, az elismerésért, és ki tudja még mi mindenért. Egy dolog általában 
nem szokott szerepelni a sok küzdelem között: küzdelem a párkapcsolat fenntartásáért, meg-
őrzéséért és gyarapításáért. Vajon miért nem? Talán az otthon látott szülői mintában nem sze-
repelt a kapcsolat gondozása. 
 Gyakran úgy érezzük, hogy akit elvettünk/akihez hozzámentünk egy életre szóló hálával 
tartozik nekünk. Talán a párunknak örömet kellene éreznie, hogy szolgálhat és támogathat 
bennünket. A sort végtelenségig lehetne folytatni, de ezek a példák is megmutatják, hogy mi-
lyen egyenlőtlenül is fel lehet építeni egy párkapcsolatot: a hálás, a szolgáló, a támogató. 
Csupa olyan dolog, ami általában egyszer sem hangzott el a házasságkötés előtt. Tényleg erre 
vágytunk? Amikor egynek éreztük magunkat, nem számított ki vezeti a másikat, aztán kiélezett 
küzdelemmel múlatjuk az időt. Miért nem Isten vezet mindkettőnket? Miért nem arra koncent-
rálunk, amit adni szeretnénk, miért csak az számít, amit kapni akarunk? Miért sikkad el a jelen 
oly sokszor a jövő fontossága mellett? Problémák adódhatnak tehát bőven. 
 Amikor a probléma megérkezik a házasságba, hamarosan észrevesszük: rosszul érez-
zük magunkat. A rossz érzés gyakoriságától függően fordítunk rá kisebb vagy nagyobb fi-
gyelmet, de ha túl sűrűn vagy tartósan fennáll általában befolyással van a kapcsolat minőségé-
re. Amikor el kezdjük keresni a rossz érzésünk forrását, akkor kerülhet megfogalmazásra a ma-
gunk számára a kiváltó ok. Sajnos a tisztánlátás egyáltalán nem könnyű, de az nagy valószínű-
séggel azonosítható, hogy milyen élethelyzetek után jelentkezik. Ha hosszabb idő alatt sem si-
kerül megfogalmaznunk, mi bánt bennünket, sokat segíthetnek az olyan barátok, akik sikere-
sen küzdöttek meg a házasságukban felmerült problémákkal, a házaspári alkalmak, lelkésze-
ink, a jobbnál jobb könyvek, és az igazán őszinte imák. Ha találkozunk azzal a kulcsszóval vagy 
mondattal, ami rávilágít személyes kínunk okára, biztosak lehetünk benne, hogy ellenállhatat-
lanul ott fog motoszkálni bennünk. Sajnos gyakran okolunk rossz érzéseinkért indokolatlanul 

Gondolatok a házasságról 
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UTÓREZGÉS 
 

Húsvéti drukk 
 

Isten útjai nem mindig kifürkészhetetlenek… 

 

 Azonnal tegyük hozzá, hogy történelme során bizony sokszor takarózott már azzal az em-
ber (sajnos nem egyszer az egyház is), hogy az Úr szándékait mi egyszerű földi halandók nem 

értjük, mert nem is érthetjük, egyáltalán hogy jövünk mi ahhoz, hogy firtassuk azokat?  

Ha ez így egy az egyben igaz lenne, tagadnánk, hogy valódi, létező, működő kapcsolat 
létezhet köztünk és a Teremtő között. Márpedig az létezik, még akkor is, ha be kell látnunk: az 
isteni üzenetek megfejtésében nemigen jeleskedünk még ma sem, majd’ kétezer évvel a Ke-
reszthalál után. Kérdés persze, hogy valóban meg akarjuk-e érteni Őt, vagy buta kamasz mód-
jára okosabbnak képzeljük magunkat Atyánknál, s folyvást vitatkozunk vele, sőt nem egyszer ki 
is oktatjuk… De nem erről szól a Szentírás is, szinte az első betűtől az utolsóig?  

Tudnunk, hinnünk kell, hogy az Isten mindig megmutatja nekünk az utat, s ha mi nem 
értjük, mit akar, akkor magunkban kell keresnünk a hibát. Nem arról van szó ugyanis, hogy az 
ember agyi kapacitása nem elég ahhoz, hogy megértse az Úr szavát. Elég az, sőt (sajnos) még 
sok is… Ami köztünk áll, s ami miatt nem halljuk tisztán az Ő szavát, az a bűn, ami miatt az 
Ember Fia meghalt a kereszten. 

Mindeközben azt is látnunk kell: az Atyával vitatkozni nem feltétlenül bűnös dolog. Ka-
maszként, földi atyánkkal vitatkozva kezdjük érezni azt, hogy már nem vagyunk gyerekek, s ez 
tagadhatatlanul jó érzés. Jó látni apánk elismerő tekintetét, s hallani, hogy büszkén beszél ró-
lunk a „hátunk mögött”. Ez sem adatik meg persze mindenkinek; meg kell azt becsülni, de na-
gyon! 

Szóval, Isten és az Ő útjai… A Szenvedéstörténet tipikus példa arra, hogy az Úr meg sem 
kísérli véka alá rejteni szándékát: már az Ótestamentumban is számos utalást találunk a Meg-
váltó sorsára, az Újszövetségben pedig maga Jézus mondja el több ízben is, hogy mi fog vele 
történni. Mégis… Mégis miért olyan nehéz olvasmány mindig az evangéliumok utolsó néhány 
fejezete…? Miért reménykedik benne az együgyű ember, hogy most nem úgy fog történni, 
megváltoznak a betűk a szavak, a mondatok a Bibliában, és Pilátus a sarkára áll, vagy a népnek 
jön meg az esze, és nem Barabbást menti meg, és Krisztus életben marad és folytathatja…  

Aztán szép lassan rádöbbenünk: a Bibliában ugyanazok a betűk, szavak, mondatok van-
nak, mint eddig, nem változtak azok, ahogy az Isten szándéka sem. Vigasztalhat azonban, hogy 
Jézus valóban folytatja, amit elkezdett, hiszen él! Halottnak mondhatunk-e ugyanis egy olyan 
valakit, akinek van teste (az egyház) és lelke (a Szentlélek)? Áldott húsvétot! 

 

Szatmári Gábor 

másokat, legyen figyelmeztető jel, ha tele szájjal szidunk valakit/valamit: könnyen lehet, 
hogy csak egy jó helyet keresünk a problémáink elhelyezésére. Mindenestre biztosan érde-
mes a negatív érzésinkre időt szánni, ha problémáinkat magunknak sem fogalmazzuk meg, 
akkor nehéz lesz közös nevezőre jutnunk a párunkkal. 
 

(folyt. köv.) 
Az Úr áldja meg házasságainkat és kapcsolatainkat. 

Oláh Róbert 
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A CEGLÉD NAGYTEMPLOMI REFORMÁTUSOK  

 HÍRLEVELE  

Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős szerkesztő: Hánka Levente lelkipásztor 

Felelős kiadó: Györe Sándor gondnok 

T:(53)-311-340;  

Web: http://cegled.nagytemplom.hu 

 ceglednagytemplom.ref@gmail.com 

Nyomdai kivitelezés:  Cegléd-Nagytemplomi 

    Református Egyházközség 

Megjelenik kéthavonta; terjeszti a Presbitérium 

Presbiteri hétvége Mátraházán 

Reggeli áhítatok hétköznap ½ 9-től az Ifjúsági teremben. 

Toldi Ferenc Kórházban Bibliaóra csütörtökönként 14:30-tól.  

Bibliaóra keddenként 18 óra. 

BABA-MAMA klub csütörtök de. 10 órától az Ifjúsági teremben. 

Vasárnap délelőtti Istentisztelet 10 órakor. 

Vasárnapi iskola istentiszteleti idő alatt kicsiknek, nagyoknak. 

Vasárnap délután: A TANÍTÁS ÓRÁJA 17:00. 

A Sztárai kórus hétfőnként 17 órától. 

A Forrás énekkar csütörtökönként 18 órától. 

HIVATALI ÓRÁK:    Hétfő-Péntek      900-1200 

Istentisztelet minden hó első szerdáján a Gerontomed Ápolási Otthonban. 

Minden hó második csütörtökén áhítat a Toldi Ferenc Kórházban. 

Február utolsó hétvégéjén a presbiterek és családjaik presbiteri hétvégén 
vehettek részt Mátraházán, a Református Üdülőben. Az együtt töltött tar-
talmas hétvége kiemelkedő eseménye volt Nt. Püski Lajos előadása a 
gyülekezetépítésről.  


